

«УТВЕРЖДАЮ»

Ректор ФГБОУ ДПО

«Академия медиаиндустрии»,

доктор искусствоведения, профессор

К.К. Огнев

« 04 »

июля

2017 г.



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

**Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования
«Академия медиаиндустрии»**

Диссертация «**Медиаугрозы национальной безопасности России и средства их устранения**» выполнена на кафедре журналистики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Академия медиаиндустрии».

В период подготовки диссертации профессиональная деятельность аспиранта **Сизьмина Михаила Алексеевича** была связана со сферой связей с общественностью, как в коммерческих, так и государственных структурах. В частности, он являлся сотрудником пресс-службы Федерального космического агентства, где занимался вопросами информационного обеспечения деятельности «Роскосмоса», как в российских, так и в зарубежных СМИ.

В 2007 году окончил Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова.

В сентябре 2008 года поступил в аспирантуру Института повышения квалификации работников телевидения и радиовещания по специальности 10.01.01 – журналистика.

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано в 2012 году ФГБОУ ДПО «Академия медиаиндустрии».

Научный руководитель – кандидат исторических наук, доцент **Речицкий Леонид Антонович**, профессор кафедры журналистики ФГБОУ ДПО «Академия медиаиндустрии».

По результатам рассмотрения диссертации «Медиаугрозы национальной безопасности России и средства их устранения» принято следующее заключение:

В диссертации Сизьмина М.А. «Медиаугрозы национальной безопасности России и средства их устраниния» раскрыт потенциал традиционных СМИ по ликвидации всех типов угроз национальной безопасности.

Диссертант исследует роль, место и потенциал СМИ в обеспечении национальной безопасности (далее – НБ) США и России. В работе представлен анализ деятельности госорганов по привлечению СМИ к процессу обеспечения национальной безопасности (далее- ОНБ).

Также, на примере переворотов в Ливии и Сирии, арабской весны в Египте, войны в Абхазии и, безусловно, государственного переворота и геноцида в Украине, автор убедительно доказывает возросший уровень именно информационной опасности национальным интересам. Богатая теоретическая база и самостоятельный подход к изучению вопроса позволили диссертанту найти интересные выводы и сделать актуальные предложения по совершенствованию методологической базы исследования вопросов использования «мягкой силы».

Анализ объемной эмпирической базы, включающей материалы русскоязычных и англоязычных материалов в широких хронологических границах и разных геополитических условиях, позволил автору сформировать предложения по совершенствованию организации деятельности СМИ в интересах ОНБ.

Измененный угол зрения на вопросы теории пропаганды обеспечил самостоятельность выводов при исследовании эмпирической составляющей

этого вопроса, что в последствии способствовало формированию оригинальных выводов и основанных на них предложений.

Среди главных целей автором заявлен прикладной характер работы — возможность реализации выводов и предложений на практике. С этой целью диссертантом произведено сопряжение полученных выводов с реалиями сегодняшнего дня и получены оценки предполагаемой эффективности от их внедрения.

Содержание диссертации М.А. Сизьмина соответствует целям и задачам заявленным исследования.

В *первой главе* «СМИ и система национальной безопасности: теоретико-методологическая база» изучается место, роль и значение информационной сферы в системах национальной безопасности. Проведен анализ нормативной базы, составляющей правовую основу обеспечения национальной безопасности, а также определены актуальные угрозы информационной сфере.

В *второй главе* «Современные вызовы информационной безопасности России» исследованы актуальные угрозы национальным интересам, исходящие из современной практики ведения информационных войн: «цветные революции», войны компроматов, кибератаки и пр.

В *третьей главе* «Анализ практики применения СМИ в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» рассмотрен практический опыт использования федеральных (общенациональных) СМИ в целях реализации задач обеспечения национальной безопасности.

Руководствуясь нормами международного права, регламентирующими применение силы, автором предложено исследование национального информационного пространства в «переходный», «мирный» и «напряженный» период ВПО.

Диссидентом учтены все замечания и предложения, высказанные во время предыдущих обсуждений работы на кафедре. Кафедра считает, что работа Сизьмина М.А. «Медиаугрозы национальной безопасности России и

средства их устранения» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Диссертация «Медиаугрозы национальной безопасности России и средства их устранения» рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Заключение принято на заседании кафедры журналистики ФГБОУ ДПО «Академия медиандустрии».

Присутствовало на заседании 10 человек. Результаты голосования: «за» - 10 человек, «против» - 0, «воздержавшихся» - 0, протокол № 5 от 28 июня 2017 г.

Дугин Евгений Яковлевич,
доктор социологических наук, профессор,
заведующий кафедрой журналистики
ФГБОУ ДПО «Академия медиандустрии»